
Налогообложение ФЛ от реализации 
инвестиционного золота и серебра. 

НДС:   


Реализация инвестиционного золота, приобретенного в Банке, а также реализация 
инвестиционного золота через металлические счета физических и юридических лиц, 
открытые в банках второго уровня  освобождены от НДС. 

Отражение в декларациях: 


При получении ФЛ в течение отчетного периода (календарный год) дохода от реализации 
инвестиционного золота и серебра такой доход обязательно отражается в декларации 
270.00 (декларация о доходах и имуществе физического лица).  


Что касается декларации об активах и обязательствах (форма 250.00) – в ней отражаются 
активы в виде инвестиционного золота и серебра.

Доход от физического золота в слитках, 
золота, серебра на металлическом счете: 


Доход возникает только в момент реализации (статья 331 Налогового кодекса), и если есть 
положительная разница (прирост) между ценой (стоимостью) реализации имущества и 
ценой (стоимостью) его приобретения.  


Физическое лицо при продаже золота с приростом обязано самостоятельно сдать 
декларацию. 


В Налоговом Кодексе нет норм касательно налогообложения при получении дохода по 
металлическим счетам. 


Однако, полагаем, что доход от продажи золота, серебра или других металлов на 
металлическом счете также подлежит обложению налогом при реализации его с доходом. 
ФЛ обязано также отразить доход в декларации 270.00 и оплатить ИПН (согласно п.п.17 
ст.321 НК РК), как другие доходы, прямо не прописанные. Доходом аналогично 
физическому золоту будет являться положительная разница (прирост) между ценой 
(стоимостью) реализации имущества и ценой (стоимостью) его приобретения.

П.п. 27 пункта 1 статьи 1 налогового кодекса 
определено понятие:

27) инвестиционное золото - золото, соответствующее следующим 
условиям:

Пример:

ФЛ купил золото 5 грамм по цене 50 000т/грамм. 
Сумма покупки: 5 * 50 000 = 250 000 тенге. 


Позже ФЛ продал 5 грамм по цене 52 500т/грамм. 
Сумма продажи: 5 * 52 500 = 262 500 тенге. 


Доход от реализации = Цена продажи – Цена покупки 


262 500 – 250 000 = 12 500 тенге 


ИПН = 12 500 * 10% = 1 250 тенге 

Стоимость золота, содержащегося в монете, определяется путем умножения утреннего 
фиксинга (котировки цены) золота, который установлен (которая установлена) Лондонской 
ассоциацией рынка драгоценных металлов на дату реализации золотой монеты, 
на рыночный курс обмена валюты, определенный в последний рабочий день, 
предшествующий указанной дате.

для остального золота: 

такое золото является аффинированным (чистота такого золота равна или превышает 
995 тысячных долей на 1 000 долей лигатурной массы (что соответствует 995 пробе, 
995 промилле, 99,5 процента, или 23,88 карата); 

такое золото соответствует национальному или международному стандарту, 
изготовлено в виде мерного или стандартного слитка и (или) пластины с нанесенной на 
них следующей маркировкой: 

Приведенный порядок налогообложения является субъективным 
мнением, за исключением налогообложения, которое прямо и 
определённо прописано в налоговом законодательстве.  


В связи с чем клиентам Банка рекомендуется обратиться запросом 
в КГД или Минфин. 


Важно! Разъяснения составлены согласно действующему 
налоговому законодательству по состоянию на июль 2025 года 

отчеканена до 1 800 года; 

отчеканена по технологии, обеспечивающей получение зеркальной 
поверхности, качества «пруф» (proof); 

имеет тираж выпуска не более 1 000 экземпляров; 

ее рыночная цена превышает стоимость золота, содержащегося в 
монете, более чем на 80 процентов.

для золотых монет: 

такие золотые монеты не обладают нумизматической ценностью; 

чистота золотых монет равна или превышает 900 тысячных долей на 1 000 долей 
общей массы (что соответствует 900 пробе, 900 промилле, 90,0 процентам, или 
21,6 карата). 

При этом золотая монета признается обладающей нумизматической ценностью 
при соответствии одному из следующих условий:

для стандартного слитка и (или) 
пластины: 


серийный номер (может включать 
год изготовления); 

товарный знак изготовителя; 

чистота (массовая доля) золота; 

год изготовления, если он не 
включен в серийный номер; 

для мерного слитка: 


наименование металла; 

товарный знак изготовителя; 

чистота (массовая доля) золота; 

масса слитка; 
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